

Madurův rival prchá z Venezuely do Španělska

 infokurýr.cz/n/2024/09/10/maduruv-rival-prcha-z-venezuely-do-spanelska

kurýr

10. září 2024

Edmundo Gonzalez, obviněný z četných zločinů ve Venezuele, získal bezpečný průchod ze země

Venezuelský opoziční představitel Edmundo Gonzalez, hlavní soupeř prezidenta Nicolase Madura v nedávných prezidentských volbách, opustil zemi a odjel do Španělska, kde se očekává, že mu bude udělen politický azyl.

Pětasedmdesátiletého politika v neděli evakovalo ze země letadlo španělského letectva. Gonzalez již požádal o politický azyl v zemi a Madrid by ho „samozřejmě“ udělil, řekl španělský ministr zahraničí José Manuel Albares.

Caracas uvedl, že souhlasil s tím, že politikovi umožní bezpečný průchod do zahraničí, přestože byl obviněn z několika zločinů, v „*v zájmu klidu a politického míru v zemi*“, uvedla venezuelská viceprezidentka Delcy Rodríguezová. Než byl dohodnut jeho odchod, politik pobýval blíže nespecifikovanou dobu na španělské ambasádě jako „*dobrovolný uprchlík*“, poznamenala v prohlášení.

Gonzalez se začal skrývat krátce po červencových prezidentských volbách. Podle oficiálních údajů poskytnutých Národní volební radou zvítězil Maduro s 52 % hlasů. Opozice však obvinila Caracas ze zmanipulování průzkumů a tvrdila, že Gonzalez byl ve skutečnosti skutečným vítězem s přibližně 67 % hlasů.

Opozičního kandidáta podpořily USA spolu s EU a několika dalšími zeměmi, které odmítly uznat Madurovo vítězství. Jiné země, včetně Číny a Ruska, však zvoleného prezidenta podpořily a uznaly výsledek hlasování.

Počátkem září vydaly venezuelské úřady zatykač na opozičního představitele a obvinily Gonzaleze z mnoha zločinů, včetně podněcování k nedodržování zákonů, padělání veřejných listin, uzurpování veřejných funkcí, spiknutí, zločinného spolčení a sabotáže.

Tento vývoj přichází v době, kdy na argentinské ambasádě v Caracasu zůstává ukryto šest venezuelských opozičních osobností, které jsou obklopeny místními bezpečnostními silami. Venezuela a Argentina přerušily vzájemné diplomatické styky bezprostředně po prezidentských volbách, protože Buenos Aires rychle zpochybnilo jejich výsledek.

Pozemky velvyslanectví spravuje Brazílie, která byla oprávněna zastupovat její zájmy v zemi. V sobotu však Caracas autorizaci odvolal s odkazem na důkazy, že ambasáda byla využívána jako výchozí bod pro údajný plán pokusu o „*magnicidu*“ : zásah Madura nebo Rodrigueze. Caracas neupřesnil důkazy, které získal, zatímco Brazílie uvedla, že rozhodnutí přijalo „*překvapením*“ a posílilo svůj záměr zastupovat argentinské zájmy.

„Brazilská vláda v této souvislosti zdůrazňuje, v souladu s podmínkami Vídeňských úmluv, nedotknutelnost zařízení argentinské diplomatické mise, v níž v současné době kromě majetku a archivů sídlí šest venezuelských žadatelů o azyl,“ uvedly brazilské úřady v prohlášení.

INFOKURÝR